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فاطمه مهاجرانی در گفت‌و‌گو با »ایران«: 

 احترام به تفاوت دیدگاه‌ها 
همبستگی ملی را تقویت می‌کند

در شرایطی که کشور از 
مرحله جنگ عبور کرده و 
وارد دوره تثبیت و بازسازی 
ع  ضو مو  ، ست ا ه  شد
بیش   » ملی م  نسجا ا «
از گذشته به‌عنوان یک 
اولویت راهبردی مورد توجه 

قرار گرفته است. در همین راستا، فاطمه مهاجرانی 
در گفت‌وگو با »ایران«، با اشاره به تجربه جنگ، بر 
نقش تعیین‌کننده همبستگی اجتماعی در عبور از 
بحران تأکید کرد و آن را مهم‌ترین پشتوانه کشور در 
مواجهه با فشارهای خارجی دانست. وی با بیان اینکه 
یکی از عوامل اصلی موفقیت کشور در شرایط جنگی، 
شکل‌گیری همدلی و همراهی میان اقشار مختلف 
جامعه بوده است، اظهار کرد: »این همبستگی زمانی 
پایدار می‌ماند که بر پایه پذیرش تکثر و احترام به 
تفاوت دیدگاه‌ها شکل گرفته باشد. به گفته مهاجرانی، 
جامعه‌ای که ظرفیت شنیدن صداهای مختلف را 
داشته باشد، در برابر تهدیدات بیرونی نیز مقاوم‌تر 

عمل خواهد کرد.«
سخنگوی دولت با تأکید بر ضرورت تداوم این رویکرد 
در دوران پساجنگ افزود: »اگر هدف، حفظ و تقویت 
انسجام ملی است، باید بسترهای لازم برای گفت‌وگوی 
سازنده میان گروه‌های مختلف اجتماعی فراهم شود. 
او معتقد است که گفت‌وگوی اجتماعی، نه‌تنها به 
کاهش شکاف‌ها کمک می‌کند، بلکه زمینه‌ساز 
افزایش مشارکت عمومی در اداره کشور نیز خواهد 
بود.« مهاجرانی همچنین با اشاره به اهمیت اعتماد 
عمومی در این مسیر تصریح کرد: »تقویت ارتباط میان 
مردم و حاکمیت و افزایش سطح اعتماد اجتماعی، از 
الزامات اساسی عبور موفق از دوره پساجنگ است. 
به باور او، هرچه این اعتماد تقویت شود، ظرفیت 
کشور برای حل مسائل و پیشبرد برنامه‌های توسعه‌ای 
نیز افزایش خواهد یافت.« وی در ادامه خاطرنشان 
کرد: »انسجام ملی تنها یک مفهوم داخلی نیست، 
بلکه نقشی مهم در افزایش بازدارندگی کشور در برابر 
تهدیدات خارجی دارد.« سخنگوی دولت با اشاره به 
شرایط دشوار دوران جنگ تأکید کرد: »علی‌رغم همه 
فشارها، آنچه کشور را در مسیر ایستادگی قرار داد، اتکا 
به همین سرمایه اجتماعی بود؛ سرمایه‌ای که اکنون 
باید با نگاه راهبردی در دوران پساجنگ حفظ و تقویت 
شود تا بتواند زمینه‌ساز آینده‌ای باثبات و توسعه‌یافته 

برای کشور باشد.«

نمایندگان مجلس شورای اسامی 
ی  ر بینا و علنی  غیر جلسه  ر  د
با استماع گزارش وزیر جهاد 
کشاورزی درباره آخرین وضعیت 
تأمین کالاهای اساسی به بررسی 
چرایی افزایش نامتعارف قیمت‌ها 
و اقدامات لازم در جهت مهار گرانی 

پرداختند.
بر اساس گزارش عباس گودرزی 
ر  د  ، ئیسه ر ت  هیأ ی  سخنگو
ابتدای این جلسه غیرعلنی که 
به ریاست علی نیکزاد نایب رئیس 
اول مجلس برگزار شد، رئیس 
جلسه تجدید بیعت نمایندگان 
مردم را با رهبر انقلاب اسامی و 
آرمان‌های امامین انقاب، اعلام 
و درباره اصرار مجلس بر حفظ و 
رعایت خطوط قرمز، منویات رهبر 
انقلاب اسامی و مطالبات مردم در 
رویارویی با دشمن نکاتی را مطرح 
کرد. گودرزی با اشاره به محتوای 
گزارشی که غلامرضا نوری قزلجه، 

وزیر جهاد کشاورزی درباره تأمین 
کالاهای اساسی و اقدامات نظارتی 
دولت در جهت مهار گرانی‌ها ارائه 
داد، گفت: »وزیر جهاد کشاورزی 
تأکید داشت که در ایام جنگ در 
بحث ثبت سفارش، تأمین ارز و در 
بحث مبادی و مسیرهای ورود کالا 
تسهیلات و اقدامات مؤثر و مثبتی 
توسط دولت انجام شده است.«

از نظار هیأت  علیرضا سلیمی 
با  گفت‌و‌گو  ر  د نیز  ئیسه  ر
»ایران« پیرامون محتوای صحن 
وبیناری دیروز که اولین جلسه 
مجلس پس از 83 روز وقفه در 
صحن به رغم برگزاری جلسات 
کمیسیون‌ها، گفت: »در گفت‌و‌گو 
با وزیر کشاورزی موضوع گرانی و 
بطور ویژه گرانی کالاهای اساسی 
بررسی شد. چکیده گزارش‌ها در 
این باره نشان دهنده آن است 
که سهم عمده‌ای از این گرانی‌ها 
به سوء‌استفاده‌ها و احتکارهایی 
بستگی دارد که توسط عده‌ای 
معدود و با هدف سوء‌استفاده از 
شرایط جنگی انجام شده است. 
چنین وضعیتی مستلزم این است 

که دولت و قوه قضائیه با همه توان 
برای سامان دادن به این وضعیت 
عمل کنند.« سلیمی اقدامات 
دولت در جایگزین کردن بنادر 
شمالی و مسیرهای ترانزیتی با 
همسایگان برای مقابله با محاصره 
دریایی و تصمیم به ارسال مستقیم 
کالاها به انبار برای جلوگیری از 
معطلی کالا در گمرکات را در زمره 
اقدامات اثرگذار انجام شده از 
سوی دولت برای تأمین کالاهای 
مورد نیاز مردم دانست و افزود: 
»علیرغم همه زحماتی که دولت 
کشیده توقع مجلس این است که 
دولت در این باره به شیوه قرارگاهی 
و چابک‌تر و سریع‌تر از همیشه 

عمل کند.«

تجربه جلسه وبیناری صحن
عاوه بر موضوع جلسه نمایندگان 
آنچه جلسه دیروز را به عنوان 
از  پس  مجلس  نشست صحن 
نزدیک به سه ماه وقفه در برگزاری 
ویژه می‌ساخت، وبیناری و ویدیو 
کنفرانسی برگزار شدن آن بود. 
بر اساس تصاویر منتشر شده از 

این جلسه، اعضای هیأت رئیسه 
و تعداد محدودی از نمایندگان با 
میزبانی از وزیر جهاد کشاورزی در 
سالن نشست حضور داشتند اما 
دیگر نمایندگان از دفترکارشان و 
در ارتباط زنده تصویری نظراتشان 
را بیان کردند. شکلی از برگزاری 
جلسه که سبب شد »ایران« در 
پرسش از دو تن از اعضای هیأت 
رئیسه مجلس چند و چون آن 
و اینکه چنین نحوه برگزاری تا 
چه حد می‌تواند در شرایط حال 
حاضر جایگزین جلسات در صحن 

بهارستان باشد را بررسی کرد.
علیرضا سلیمی در این باره با تأکید 
بر این موضوع که هیأت رئیسه 
بشدت در تاش برای برگزاری 
جلسات صحن به شیوه معمول 
است و از آن ابایی ندارد اما در 
عین حال ملاحظات دستگاه‌های 
امنیتی را مراعات می‌کند، معتقد 
است: »جلسه وبیناری کیفیت 
لازم را ندارد و مانند آموزش مجازی 
مشکلاتی دارد و چه بسا کیفیتش 
از آن هم کمتر است. زیرا مجلس 
محل شور و مشورت است و نه 

مجلس استماع اما جلسه وبیناری 
مجالی برای گفت‌و‌گو و مباحثه 
باقی نمی‌گذارد.« سلیمی در ادامه 
گفت: »برگزاری صحن به شیوه 
باب اضطرار است،  از  وبیناری 
اگر نه، اصل این است که باید 
جلسات صحن حضوری باشد البته 
با در نظر گرفتن ملاحظات و نظرات 
دستگاه‌های امنیتی. به عبارتی این 
جلسات وبیناری کاچی به از هیچی 
است و جای جلسات صحن را 

نمی‌گیرد.«
سید جلیل میرمحمدی دیگر عضو 
هیأت رئیسه نیز در پاسخ به همین 
پرسش »ایران« گفت: »با توجه 
به اینکه ما همچنان در شرایط 
جنگی به سر می‌بریم و از تهدیدات 
دشمن کاسته نشده و به دنبال 
این است تا بتواند فرصتی برای 
تکرار جنایات تروریستی‌اش پیدا 
کند به یقین جلسات نمایندگان 
در مجلس یکی از اهداف دشمن 
است. به همین دلیل با نظر و 
مشورت نهادهای امنیتی قرار شد 
که صحن مجلس برای بحث‌های 
نظارتی به صورت وبیناری تشکیل 

گزارش

شود.« میرمحمدی با بیان اینکه 
از تجربه جلسات مجازی  پس 
که برخی نهادها در دوران کرونا 
داشتند جلسه دیروز اولین تجربه 
صحن به صورت مجازی بود، ادامه 
داد: »وبینار دیروز به عنوان تجربه 
اول ضعف‌ها و مشکلاتی داشت. 
از جمله اینکه اگر چه قرار بود 
نمایندگان از دفتر کار خودشان در 
جلسه حاضر باشند تعدادی به 
دلیل محدودیت‌های زیرساختی 
نتوانستند ارتباط برقرار کنند. 
به این ترتیب اگر چه این نوع 
تشکیل جلسه می‌تواند به شرط 
رفع مشکلات برای انجام وظایف 
نظارتی کارآمد باشد اما این شیوه 
را دست‌کم با امکانات و شرایط 
موجود نمی‌توان در حوزه تقنین و 
برای برگزاری جلساتی که باید برای 
بررسی و تصویب طرح‌ها و لوایح 
تشکیل شود به کار گرفت.« این 
عضو کمیسیون صنایع و معادن 
در عین حال ابراز امیدواری کرد 
عاوه بر انجام تمهیدات لازم برای 
جلسات وبیناری بعدی و رفع موانع 
برای  نرم‌افزاری و سخت‌افزاری 
ارتباط نمایندگان در این جلسات 
با رفع سایه جنگ، کشور شاهد 
حضور فعال نمایندگان در مجلس 
و ایفای نقش آنها در انجام وظایف 

قانونی‌شان باشد.«
گفتنی است که آخرین جلسه 
علنی مجلس شورای اسلامی پیش 
از آغاز جنگ ۴۰ روزه، ۲۸ بهمن ماه 
۱۴۰۴ بود که در بررسی اصلاحات 
لایحه بودجه ۱۴۰۵ به پایان رسید و 
قرار بود ۱۰ اسفندماه جلسه بعدی 
صحن علنی برگزار شود. اما از ۹ 
اسفندماه ۱۴۰۴ با حمله آمریکا و 
رژیم صهیونیستی برگزاری جلسات 
به دلیل مسائل امنیتی به تعویق 
افتاد. هرچند به رغم ادامه داشتن 
ملاحظات امنیتی از زمان آتش‌بس، 
شورای  مجلس  کمیسیون‌های 
اسامی جلسات خود را به صورت 
منظم و با دعوت از مسئولان، وزرا 
و برخی مقامات لشکری و کشوری 
برگزار کردند اما هنوز شورای عالی 
امنیت ملی به عنوان مهم‌ترین 
نهاد تصمیم گیرنده در این باره 
در  صحن  جلسات  برگزاری  با 

بهارستان موافقت نکرده است.

»ایران« در گفت‌و‌گو با نمایندگان از جلسه وبیناری صحن بهارستان گزارش می‌‌دهد 

چاره‌جویی دولت و مجلس برای وضعیت بازارها
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اسلامی)ایرنا(:  جمهوری   خبرگزاری 
امیر سرتیپ محمد اکرمی‌نیا سخنگوی ارتش 
جمهوری اسامی ایران، در تازه‌ترین اظهارات 
خود، روایتی مفصل از اهداف دشمن، نحوه 
مدیریت جنگ توسط نیروهای مسلح، 
عملیات‌های تهاجمی ایران علیه آمریکا در 
منطقه، درگیری‌های دریایی در تنگه هرمز 
و همچنین شکست آمریکا در عملیات نفوذ 
برای سرقت اورانیوم ایران ارائه داده است.

سخنگوی ارتش، علاوه بر روایت جزئیات 
برخی عملیات‌های نظامی، بر این نکته 
تأکید کرده که نیروهای مسلح ایران 
همچنان شرایط فعلی را »وضعیت جنگی« 

تلقی می‌کنند.
 

اهداف دشمن؛ از براندازی تا تجزیه
سرتیپ اکرمی‌نیا در بخش ابتدایی سخنانش 
با اشاره به جنگ ۱۲ روزه خردادماه سال 
گذشته و همچنین جنگ تحمیلی سوم 
در اسفند ۱۴۰۴، اظهار کرد که هدف اصلی 
دشمن صرفاً یک عملیات نظامی محدود 
نبوده، بلکه طراحی گسترده‌ای برای برهم زدن 
تعادل سیاسی کشور و ایجاد آشوب داخلی 

دنبال می‌شده است.
به گفته وی، ترور و شهادت رهبر معظم 
انقاب و فرماندهان و مسئولان عالی‌رتبه، 
بخشی از یک سناریو برای ایجاد شوک در 
ساختار سیاسی ایران بوده تا زمینه بی‌ثباتی 
داخلی فراهم شود. سخنگوی ارتش همچنین 
توضیح داد که »هدف نهایی این پروژه، تجزیه 
ایران در قالب طرحی موسوم به »اسرائیل 
بزرگ« بوده است؛ طرحی که بر مبنای 
تجزیه کشورهای منطقه و ایجاد هژمونی رژیم 
صهیونیستی در غرب آسیا تعریف شده است.« 
سخنگوی ارتش جمهوری اسلامی ایران تأکید 
کرد که در جنگ اخیر، برخلاف تصور دشمن، 
نه تنها ساختار سیاسی کشور دچار فروپاشی 
نشد، بلکه انسجام داخلی نیز تقویت شد و 
نیروهای مسلح توانستند تا روز چهلم جنگ، 
عملیات‌های آفندی و پدافندی را به‌صورت 

همزمان مدیریت کنند.
 

حاکمیت جدید ایران بر تنگه هرمز
به گفته سخنگوی ارتش، »ایران اکنون »نظام 
جدید حقوقی و امنیتی« در تنگه هرمز اعمال 
کرده و هر شناوری برای عبور از این مسیر باید 
با ایران هماهنگ کند.« وی این وضعیت را 
»ظرفیتی مهم برای خنثی‌سازی تحریم‌ها و 
اعمال فشار متقابل علیه کشورهایی دانست 

که در تحریم‌های آمریکا علیه ایران مشارکت 
دارند.« یعنی »از این پس کشورهایی که از 
آمریکا در اعمال تحریم علیه جمهوری اسلامی 
ایران تبعیت کنند، حتماً در عبور از تنگه 

هرمز با مشکل مواجه می‌شوند.«
 

روایت شکست آمریکا در دشت مهیار
سخنگوی ارتش جمهوری اسامی ایران 
در بخش دیگری از سخنان خود، جزئیات 
تازه‌ای از عملیات ناکام آمریکا در منطقه 
دشت مهیار اصفهان را تشریح کرد؛ عملیاتی 
که با هدف نفوذ و سرقت اورانیوم غنی‌شده 
طراحی شده بود. وی ابتدا تشریح کرد که 
»پیش‌بینی‌هایی از قبل صورت گرفته بود. 
چرا که نیروهای مسلح می‌دانستند که 
دشمن نقشه‌ای برای خارج کردن اورانیوم 
از کشور در دست دارد. به همین دلیل، 
نیروهای مسلح، چه ارتش و چه سپاه، در 
آمادگی کامل برای مراقبت از مراکز هسته‌ای 
که اورانیوم غنی‌شده در آن نگهداری می‌شود، 

به سر می‌بردند.«
سرتیپ اکرمی‌نیا ادامه داد: »در مناطقی 
که در حوزه استحفاظی ارتش قرار داشت، 
اقداماتی را پیش‌بینی کرده بودیم. حتی 
برای اولین بار برای فرودگاه‌های متروکه 
پیش‌بینی‌هایی داشتیم. به عنوان مثال، 
ترتیبی داده بودیم که این فرودگاه‌ها قابل 
استفاده برای دشمن نباشد؛ مثلاً زمین‌های 
مختلف در این فرودگاه‌ها شخم زده شد. 
در برخی از این فرودگاه‌ها که مسئولیت 
امنیتشان با ارتش جمهوری اسامی ایران 
بود، یگان‌هایی را آموزش داده و تجهیز 
کرده بودیم.« بنابر اعلام سخنگوی ارتش، 
»در عملیات نفوذ شانزدهم فروردین، 
آمریکایی‌ها با عملیات جنگ الکترونیک 
و موارد مشابه، تاش کرده بودند برخی از 
رادارهای ایران را از کار بیندازند تا این نفوذ 
صورت گیرد. به رغم استفاده از تجهیزات 
جنگ الکترونیک بسیار پیشرفته توسط 
آمریکایی‌ها، نیروهای مسلح متوجه این 
اقدام شدند و یگان ارتش در اصفهان، با 
ع،  فرماندهی شهید سرتیپ دوم مسعود زار
فرمانده دانشکده پدافند نیروی زمینی ارتش 

در اصفهان، به همراه گروهی، سریعاً در 
ساعات اولیه بامداد به منطقه اعزام شدند. 
هنگامی که هواپیمای آمریکایی در حال فرود 
ع موفق  روی آن فرودگاه متروکه بود، شهید زار
شد با اولین شلیک ساح دوش‌پرتاب، 
موتور یکی از هواپیماهای C-۱۳۰ آمریکایی را 
مورد اصابت قرار دهد. این هواپیما مجبور 
به فرود اضطراری شد. هواپیمای دیگری 
نیز برای خارج کردن نیروها اعزام شد، چرا 
که عملیات با شکست مواجه شده بود. 
آمریکایی‌ها تاش کردند نیروهای خود 
را بلافاصله از منطقه با هواپیمای دیگری 
خارج کنند و باقی‌مانده تجهیزاتشان، از 
جمله بالگردها و هواپیمایی که مورد اصابت 
قرار گرفته بود را بر روی زمین بمباران کنند 
تا اسنادی به دست نیروهای ایرانی نیفتد.«
سرتیپ اکرمی‌نیا تأکید کرد که »این 
شکست بزرگ در پذیرش آتش‌بس از سوی 

آمریکایی‌ها تأثیر زیادی داشت.«
به گفته امیر اکرمی‌نیا، »آمریکایی‌ها اعلام 
کردند که بیش از ۵۰ فروند هواپیما در این 
عملیات نقش داشته‌اند. برخی از این 
هواپیماها و پهپادها وظیفه پوشش هوایی 
و شلیک را برعهده داشتند که متاسفانه 
چهار نفر از همرزمان ما توسط هواپیماها و 
پهپادهای دشمن به شهادت رسیدند. برخی 
از این هواپیماها کار ترابری را انجام دادند 
و تعدادی هم در زمینه جنگ الکترونیک 

فعال بودند.«
 

 حملات مستقیم نیروی هوایی ارتش 
به پایگاه‌های آمریکا

سخنان  بخش‌های  مهم‌ترین  از  یکی 
سخنگوی ارتش، روایت او از عملیات‌های 
تهاجمی نیروی هوایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران علیه پایگاه‌های آمریکا در 
منطقه بود. به گفته سرتیپ اکرمی‌نیا، 
»در روزهای ابتدایی جنگ و همزمان با اوج 
درگیری‌ها، جنگنده‌های نیروی هوایی 
ارتش طی چندین سورتی پرواز، پایگاه‌های 
آمریکا در کویت، قطر و اربیل عراق را هدف 
قرار دادند. این عملیات‌ها با موفقیت انجام 
شده و جنگنده‌های ایرانی پس از انجام 
مأموریت به کشور بازگشته‌اند.« سخنگوی 
ارتش همچنین خبر داد که »جنگنده‌های 
اف-۵« که پایگاه آمریکا در کویت را بمباران 
کردند، سالم به کشور بازگشتند اما یکی از 
هواپیماهای سوخو۲۴ در مسیر بازگشت و پس 
از تقویت سامانه‌های پدافندی دشمن مورد 
اصابت قرار گرفت. پیش‌تر روزنامه »ایران« 
خبر داده بود که کمپ بوهرینگ آمریکا در 
کویت، دست‌کم با دو فروند جنگنده اف-5 

مورد حمله قرار گرفته است.

گزارش

سخنگوی ارتش در‌گفت‌وگو با خبرگزاری جمهوری اسلامی برای اولین بار روایت کرد 

چگونگی شکست آمریکا در دشت مهیار اصفهان

به گفته 
سخنگوی 

ارتش، »ایران 
اکنون »نظام 

جدید حقوقی 
و امنیتی« در 

تنگه هرمز 
اعمال کرده 

و هر شناوری 
برای عبور 

از این مسیر 
باید با ایران 

هماهنگ کند


